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ADDENDUM NO. 2 October 3, 2018 
 

Ed Cothren Pool Resurfacing Project               Public Building Authority  
#C04851018                    912 South Gay Street, Suite 700 

         Knoxville, Tennessee 37902 

 
To all respondents to whom a Request for Proposals has been received. This Addendum forms part 
of the Request for Proposals.  It supplements and modifies them as follows: 
 
 

A. Questions & Answers 
 
Question: Is this the original plaster? If so, how long has it been here? 

 
Answer: This is the original 1994 plaster. It has been patched numerous times to 

address rough areas. 
 

Question: When draining the pool, have they noticed any leaking or hydrostatic 
pressure? 

 
Answer: The pool does not have a visible hydrostatic relief and has not to anyone’s 

knowledge shown any issues when drained. 

Question: Is the pool usually covered in the off season? 

Answer: The pool is traditionally covered with a mesh cover during the off-season 
but is kept operational. The pool will be full when vendors arrive, and it will 
be the responsibility of the vendor to drain the facility. 

Question: Is there a certain type of plaster that’s allowed or can we make equivalent 
substitutions? 

Answer: As per 4.4.2.3 of the Project Manual, “Materials with equal or better 
specifications shall be considered but must be accompanied by detail 
product specifications showing equivalent technical and material aspects.” 

Question: Should we include a certain amount of delaminated plaster in our base bid? 

Answer: As per 4.4.2.1 of the Project Manual, “the contract shall provide a unit cost 
per square foot for removal of delaminated material which shall incorporate 
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all costs for removal and supposal of said material.” As such, no costs for 
delaminated material shall be included in the base bid as all of these shall 
be paid on a unit costs basis. A unit cost entry for this provided on the bid 
form and the purchase order for the project will provide an allowance for 
this work. 

Question: The Project Manual and Construction Drawings provide for an add alternate 
to replace the existing ladders with recessed steps and grab rails. How many 
ladders are there? 

Answer: There are five (5) ladders. Four (4) of these are shown on the construction 
drawings: one to plan North, one to plan South, and two on plan West. An 
additional ladder (not shown) is located in the center of the pool on the plan 
West side. There are no ladders to plan East.  

 
B. Updated Information  

 
Due to David Griffin our Procurement Manager being out this week, if there are any 
questions regarding the bid please send them to procurement@ktnpba.org so that we can 
get to your questions in time before the bid closes.  

 
Also, we recently redesigned our website so the links that have been provided previously 
may or may not work depending on your browser. This is the most up to date link for the 
PBA Website that lists all of the current solicitations 
https://solicitations.squarespace.com/ . You may find the Ed Cothren Pool Resurfacing 
Bid and any other documents needed on this website. If you have any questions, please 
send them to the procurement email listed above.  
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